

博采众长，进而有为

—写在第四届中国国际进口博览会开幕之际

□ 新华社记者 徐超 周蕊 宿亮

东方潮涌，金秋意浓。第四届中国国际进口博览会即将如期举行，给多重风险挑战下艰难复苏的世界经济带来暖意和期待。

汇五洲佳品，聚四海宾朋。更多互动、更大平台、更潮创新……这场东方之约，正向世界进一步展示中国的开放姿态、合作诚意和包容胸怀，也将见证中国在构建新发展格局、实现高质量发展的新征程上与世界携手应对挑战、共促繁荣进步的新篇章。

迎难而进，中国开放助力世界经济融合

“经济全球化是不可逆转的历史大势，为世界经济发展提供了强劲动力。”在首届进博会开幕式上，国家主席习近平深刻洞察世界经济格局的深刻变化，对全球发展大势作出重要论断。

过去几年，世界经济遭遇多种不确定因素挑战，延宕反复的新冠疫情又为经济发展前景蒙上浓厚阴影。发展鸿沟、数字鸿沟、融资鸿沟、疫苗鸿沟……世界经济复苏之路荆棘丛生，各经济体发展也出现分化和失衡。世界经济将向何处去？我们能够创造什么样的未来？这是人们迫切希望得到解答的问题。

“我们要以更加开放的心态和举措，共同把全球市场的蛋糕做大，把全球共享的机制做实；把全球合作的方式做活，共同把经济全球化动力搞得越大越好、阻力搞得越小越好。”在第二届进博会开幕式上，习近平主席同世界分享对经济全球化、全球经济治理的思考和主张。

如今，尽管疫情仍在多国多地肆虐，第四届进博会将以线上线下相结合的方式如期开幕。数据显示，共有来自127个国家和地区的近3000家参展商亮相企业展，境外中小企业参展企业数量较去年增加30%，反映出人们对经济全球化大势的认同，也再次彰显中国市场的“全球魅力”。

举办世界上第一个以进口为主题的国家级展会，正是中国为助力经济全球化健康发展作出的原创性贡献。每年如期举行的进博会已成为世界瞩目的盛会。进博会绝不仅仅与进口相关，事实上我们均可以从中寻找机会，扩大与中国的双边合作范

围。”泰国驻上海总领事乐达·普玛说。

今年进博会，适逢中国加入世界贸易组织(WTO)二十周年。入世以来，中国坚定履行入世承诺，关税总水平从2001年的15.3%降到目前的7.4%，农产品平均关税水平远低于世贸组织成员的平均水平。推进外商投资备案制，不断缩减外资准入负面清单……中国实施一系列自主扩大开放政策，不断助推世界经济走向融合。

“中国入世造就了真正的经济全球化。”对外经济贸易大学中国WTO研究院院长屠新泉说。

中国市场正在迈向“世界的市场”。今年前三季度，中国货物贸易进出口同比增长22.7%，对主要贸易伙伴进出口均保持两位数增长，对华出口成为多国外贸增长主要驱动力。

中国市场正在迈向“共享的市场”。以进博会为代表的开放平台，不断推动要素资源共享，“中国进出口产品中原材料和中间产品的比重不断增加，中国为全球贸易和供应链稳定作出直接贡献。”新加坡国立大学李光耀公共政策学院副教授顾清扬说。

中国市场正在迈向“大家的市场”。疫情之下，中国坚持为各国企业搭建互利平台。进博会、广交会、服贸会、消博会……中国的国家级展会“矩阵”日益丰富，以“展会力”深化国内国际大市场的联通，推动形成集国际采购、投资促进、人文交流、开放合作于一体的经济生态圈。

携手同行，中国机遇提振全球发展信心

“各国是休戚与共的命运共同体，重大危机面前没有谁能够独善其身，团结合作是应对挑战的必然选择。”第三进博会期间，习近平主席为应对全球性挑战指明方向。

面对风险挑战，中国始终秉持新发展理念，与各国直面时代命题，拉紧合作之手，以实际行动推动构建全球发展命运共同体。

推进合作共赢，中国始终坚定搭桥、铺路。相通则共进，相闭则各退。疫情以来，全球供应链持续紧张，国际物流堵点频现。中国产业链高效运作，稳定全球供给；中欧班列今年累计开行超过1万列，惠及千家万户。随着中国消费市场显著壮大、营

商环境持续优化，产业链布局日臻完善，中国作为全球产业链供应链中的可信贡献力量，为确保世界经济脉络畅通、消化全球通胀压力作出了越来越大的重要贡献。

越来越多的中国机遇成为世界机遇，越来越多来自世界各地的机遇也加速了中国的发展。”已经提前签约参展第五届进博会的欧莱雅集团董事长让-保罗·安巩说。

推进合作共担，中国大力提倡拉手、拆墙。纵然全球疫情多有反复，中国仍克服困难，连续第二年坚持在特殊情形下举办进博会，目的之一就是帮助因疫情遭遇困难的各国企业共渡难关、携手前行。“进博会向各国企业提供的机会极其重要，全球难得！”泰国商业部国际贸易促进司副司长南塔蓬如此感慨。

“我们已成为中国经济的有机组成部分。”霍尼韦尔中国总裁林世伟说。这家美国企业连续第四年参加进博会，近年来不断紧跟中国市场需求研发产品和服务，同时推动“中国创造”服务全球，实现逆势上扬。

推进合作共治，中国一贯秉持包容、互鉴。经过3年多探索与实践，进博会已成为连接国内外、联通五湖四海的重要国际合作平台。每届进博会期间，专家学者汇聚虹桥国际经济论坛，积极为推动构建开放型世界经济和共建人类命运共同体贡献“进博之智”。

“全球正处于大发展大变革大调整时代，中国从国家治理层面，成功引领自由贸易制度与规则创新，为疫情之下的世界经济复苏提供了中国经验与中国方案。”新西兰商学院院长黄伟雄说。

从中国市场到世界市场，从“中国制造”到“中国创造”，从“中国智慧”到“世界智慧”，以进博会为代表的的合作平台，正为世界经济发展注入源源不断的动力。

创新引领，中国理念汇聚全球发展力量

“人类是一个整体，地球是一个家园。”习近平主席提出的构建人类命运共同体理念，日益成为全球共识。为了建设更美好世界，中国和其他国家共同致力于推动可持续发展。第四届进博会，成为外界感受中国高质量发展活力、研判全球可持续发展方向的重要窗口。

展览面积超过36万平方米，参展国别、企业数均超过上届，世界500强和行业龙头企业回头率高于上届水平，部分展区“首发”“首展”产品数量远超前三届……

第四届进博会展示规模特色的同时，更突出数字经济、低碳技术、绿色生产与消费等可持续发展理念。

进博会已成为创新之窗。今年是中国“十四五”开局之年。一年前，习近平主席在第三届进博会开幕式上说：“中国广阔的内需市场将继续激发源源不断的创新潜能。”一年来，中国加快构建“双循环”新发展格局，为全球创新和各企业在华发展提供了广阔空间。第四届进博会首次在技术装备、汽车和医疗3个展区设创新孵化专区，近100家参展商将带来人工智能、健康科技、自动驾驶等领域的创新产品。

“中国市场潜力巨大，中国企业正在加大创新和研发力度，给了爱普生更多空间与合作伙伴实现共创。”爱普生(中国)有限公司总裁深石明宏表示。这家企业将在进博会上展示投影、机器人等20多种创新产品及解决方案。

进博会已成为绿色之窗。国家会展中心(上海)党委副书记胡军说，本届进博会通过碳交易等方式在中国乃至全球形成绿色展览的标杆效应，展示中国坚定实现“双碳”愿景的决心。

“‘双碳’正在成为汽车行业聚焦的新方向。”法国汽车零部件企业佛吉亚中国区总裁唐德福说，今年企业将带来一系列绿色智能出行的首秀展品。

“在新能源的大规模普及应用方面，中国是引领全球的火车头，拥有新能源行业发展所必需的主要要素。”德国西门子能源有限公司高管赵作智说。

透过进博会之窗，人们可以感受不可逆转的开放大潮，体察顺应时代要求的合作大势，预见创新引领的可持续发展前景。

博采众长，进而有为，未来可期。第四届进博会将再次奏响开放融通、合作发展的华彩乐章。中国愿同各国一道，在开放中创造机遇，在合作中破解难题，向着构建人类命运共同体目标不断前进，共同开创人类更加美好的未来。

(参与记者：任莘 王亚光 蔡蜀亚 朱晟 单宇琦 沈忠浩 康逸 卢怀谦)

新华社北京11月3日电

习近平在第四届中国国际进口开幕式上发表主旨演讲

(上接1版)中国扩大高水平开放的决心不会变，同世界分享发展机遇的决心不会变，推动经济全球化朝着更加开放、包容、普惠、平衡、共赢方向发展的决心不会变。

第一，中国将坚定不移维护真正的多边主义。以世界贸易组织为核心的多边贸易体制，是国际贸易的基本。中国支持世界贸易组织改革朝着正确方向发展，支持多边贸易体制包容性发展，支持发展中成员合法权益。中国将以开放态度参与数字经济、贸易和环境、产业补贴、国有企业等议题谈判，维护多边贸易体制国际规则制定的主渠道地位，维护全球产业链、供应链稳定。

第二，中国将坚定不移同世界共享市场机遇。中国将更加注重扩大进口，促进贸易平衡发展，增设进口贸易促进创新示范区，优化跨境电商零售进口商品清单，推进边民互市贸易进口商品落地加工，增加自周边国家进口。中国将推进内外贸一体化，加快建设国际消费中心城市，发展“丝路电商”，构建现代物流体系，提升跨境物流能力。

第三，中国将坚定不移推动高水平开放。中国将进一步缩减外资准入负面清单，有序扩大电信、医疗等服务业领域开放，修订扩大《鼓励外商投资产业目录》，出台自由贸易试验区跨境服务贸易负面清单。中国将深度参与绿色低碳、数字经济等国际合作，积极推进加入《全面与进步跨太平洋伙伴关系协定》、《数字经济伙伴关系协定》。

第四，中国将坚定不移维护世界共同利益。中国将积极参与联合国、世界贸易组织、二十国集团、亚太经合组织、上海合作组织等机制合作，推动加强贸易和投资、数字经济、绿色低碳等领域议题探讨，支持疫苗等关键医疗物资在全球范围内公平分配和贸易畅通，推动高质量共建“一带一路”。中国将积极参与应对气候变化、维护全球粮食安全和能源安全，在南南合作框架内继续向其他发展中国家提供更多援助。

习近平最后强调，“孤举者难起，众行者易趋。”新冠肺炎疫情阴霾未散，世界经济复苏前路坎坷，各国人民更需要同舟共济、共克时艰。中国愿同各国一道，共建开放型世界经济，让开放的春风温暖世界！



11月4日，在浙江省青田县阜山乡轩德皇菊基地，工作人员去采摘皇菊。近年来，浙江省青田县阜山乡依托盆地和梯田种植了1200亩皇菊，年产值3000余万元，吸纳了当地100余名村民就业。当地皇菊产业已经成了青田农旅融合发展、产业兴旺发展的一张金名片。

新华社记者 徐昱 摄

注销公告

经吕梁市离石区格林贝贝幼儿园理事会研究决定，现将吕梁市离石区格林贝贝幼儿园民办非企业法人登记证注销，统一社会信用代码：521411003566779878，请相关债权债务人员自公告之日起45日内到本理事会联系办理相关事宜。

特此公告

联系人：邓瑞刚

联系电话：15034275050

吕梁市离石区格林贝贝幼儿园

2021年11月3日

注销公告

经吕梁市离石区大地艺术幼儿园理事会研究决定，现将吕梁市离石区大地艺术幼儿园注销，请相关债权债务人员自公告之日起45日内到本幼儿园办理相关事宜。

特此公告

联系人：马吉泉

联系电话：13720926193

吕梁市离石区大地艺术幼儿园

2021年11月4日

注销公告

经吕梁市离石区蓝天艺术培训学校理事会研究决定，现将吕梁市离石区蓝天艺术培训学校注销，请相关债权债务人员自公告之日起45日内到本学校办理相关事宜。

特此公告

联系人：李珍

联系电话：13753358877

吕梁市离石区蓝天艺术培训学校

2021年11月4日

道德的阳光，温暖人间；文明的雨露，滋润社会。

第八届全国道德模范表彰名单公布在即。从2007年开始，这项全国性的评选表彰活动每两年举办一届。

品德凝聚人心，榜样感动中国。道德模范表彰工作持续开展，推动全社会形成崇德向善、见贤思齐、德行天下的社会氛围，兴起崇尚模范、关爱模范、争当模范的时代风尚。

弘扬精神 崇尚道德模范

袁隆平、钟南山、郭明义、廖俊波、张富清……一个个沉甸甸的名字，反映全国道德模范名单的含金量。

时势造英雄。党和国家长期高度重视加强社会主义思想道德建设，各地区各部门积极举办道德模范评选、宣传、学习活动，道德模范层出不穷，模范故事深入人心。

——重视群众声音，搞活评选机制。地方充分发动群众参与推选、举荐、投票、表彰等环节，评选形式因地制宜。

新疆增加民族团结类别道德模范，大力选树来自基层、来自群众身边的团结模范典型，引导人们学习先进、争当模范，把评选的过程变成教育的过程。

——注重社会效益，变革宣传方式。在科技助力下，许多地区在线上线下同时开辟宣传平台，创造多样的模范宣传方式。

北京推出“文明有约·科学抗疫——道德模范家庭防疫科普行动”，由道德模范带领医疗专家公益团队走进社区，为家庭抗疫常态化提供医学指导。

贵州探索在贵州文明网建设贵州榜样网上展馆，运用图片、文字、视频、实物、模型、互动体验等多种表现形式，全方位、多角度集中展示榜样人物的突出事迹和崇高精神。

中央文明办组织第七届全国道德模范故事汇基层巡演，联动媒体开设“道德模范光明礼赞”专栏，创新报道角度，挖掘动人细节，深入宣传道德模范先进事迹。

短视频、报告文学、公益广告……如今，只要群众看得到的地方，道德模范的故事都有传扬。

礼遇英雄 关爱道德模范

道德模范生动诠释了社会主义核心价值观的丰富内涵，集中体现了思想道德建设的丰硕成果，充分彰显了中华民族昂扬向上的精神风貌。他们，是社会的珍宝。

党和国家对道德模范格外关心关爱，中宣部、中央文明办连年组织开展慰问帮扶全国道德模范活动；各地也建立健全了关爱道德模范工作常态化机制，从政治上、工作上、生活上关爱道德模范，解决他们的实际困难。

——制定保障政策。云南印发《“云岭楷模”关怀工作意见》和《云南省帮扶困难道德模范暂行办法》《云南省礼遇和管理道德模范实施办法(试行)》等文件，各州市也制定相应实施办法。

——安排专项基金。江西的“江西好人故事会”进基层活动已持续开展3年，每月开展2至3场，每场遴选3名困难典型发放帮扶金。

——发动社会帮扶。广西通过专项资金、道德基金、社会捐助、志愿服务等方式，对生活困难的道德模范进行结对帮扶。

——提供社会平台。安徽推荐道德模范参选“两代表一委员”，10名全国道德模范和候选人当选党的十九大代表，300多名道德模范入选各级“两代表一委员”。

德者有得，好人好报。受到关心关爱的道德模范或其家属们深受感动，他们纷纷表示，感谢党和政府关怀，要谦虚谨慎，再接再厉，不负期望，传承道德力量，助推社会进步。

凝聚人心 争当道德模范

榜样的力量是无穷的。全国各地积极发挥道德模范的榜样和引领作用，推动社会形成崇德向善的风气，人们见贤思齐的氛围日益浓厚。

——以点带面。湖北组建一批以全国道德模范名字命名的公益组织，让广大道德模范团结引导人们争做崇高道德的践行者。其中，以全国道德模范吴天祥命名的吴天祥小组，已由最初的数百个发展到现在的1万多个，10万多名小组成员常年活跃在街道社区开展道德实践活动。

——以身作则。2019年9月，江苏文艺界启动“明德行动”，发出《自觉用明德引领风尚倡议书》，5位德艺双馨的老艺术家被推举为江苏文艺界“明德模范”，积极号召广大文艺工作者争做有信仰、有情怀、有担当的新时代文艺工作者。

——以德为邻。上海市充分发挥模范“传帮带”作用，成立萍聚工作室、王曙群工作室、依嘉劳模服务创新工作室等模范工作室，利用模范专业所长和资源吸引作用，为群众办实事、办好事，形成“点亮一盏灯、照亮一大片”的良好效应。

不少地区还以新时代文明实践中心、社会爱心团体等为支点，将道德实践进一步扎根基层。放眼神州，道德模范助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的崇高品格，成为越来越多人的追求。

“持续推出各行各业先进人物，广泛推荐宣传最美人物、身边好人，让不同行业、不同群体都能学有榜样、行有示范，形成见贤思齐、争当先进的生动局面。”《新时代公民道德建设实施纲要》提出的愿景，正在一步步变成现实。

新华社北京11月4日电

吕梁康明眼科医院

电话: 0358-8497755/7766

地址: 吕梁市离石区滨河北中路109号

网址: WWW.IIKMYK.COM